EJIEKTPOTEXHUYKU ®AKVYJITET

Ooceyu UP, OC, OD Beorpan 09.06.2019.

3aBpLUHM KONOKBUjyM U3 OGjeKTHO opujeHTUcCaHOr nporpaMmupassa |

1) (yxynno 100 noena) CacraButH Ha je3uky Java cieaehu makeT Kiaca:

(10 noena) Ilo3uyuja wa npaBoyraoHoj TabJIM Ce CTBapa ca 3aJaThUM IIeJT00POjHUM HHIEKCOM BPCTE U KOJIOHE,
Koje je mMoryhe moxBatutu. Moryhe je momepuTH Mo3uLyjy 3a jenHo mecto y 3amatom cmepy (LEVO, GORE,
DESNO, DOLE). Moryhe je HanpaBuTH MO3MIHM]Y KOja ce HaJa3M y 331aTOM CMepy jeHO MECTO mopen Tekyhe
no3unwmje. J{Be mo3uije cy jenHake yKOJINKO ce Halla3e y UCTOj BPCTH M MCTOj KOJIOHU.

(10 noena) @uzypa ce crBapa ca 3a1aTOM TO3HUIMjOM Ha KOjOj Ce Hajla3H I-eHa TiiaBa U 0ojoM. Durypy je
Moryhe umcrpraTé Ha 3amatoj Tabmu. Moryhe je MOXBaTHUTH MO3WIHM]Yy Ha KOjOj C€ Hajla3u TiiaBa (hUType |
noctaBuTH 00jy ¢urype. Moryhe je mpoBepuTH Aa Ju ce ¢urypa MNPOCTHPE MPEKO 3aaaTe MO3ULH]e.
[Mpensunetn momepame (urype y 3amaToM cMepy Ha 3agaroj Tabmu. ['pemka je YKOJIMKO MoMepame HHje
Mmoryhe.

(20 noena) 3muja je hurypa Koja ce mpocTUpe Ha MPOU3BOJLHOM OPOjy CYCEIHHX MO3MIINja. 3MHja Ce TPHUKa3yje
UCLPTaBakEM WIaHaKa, MPEJCTaBbEHUX 3EJICHUM IOMYH-CHUM eJIUIcaMa, Ha CBAKOj OJ1 IMO3HIHUja MPEKO KOjHX
ce 3Mmuja mpoctupe. JlomaTtHo, y IEHTpPY MO3UIMje HAa KOjOj Ce Haja3u IJlaBa 3MHj€ HUCI[pTaBa ce W Oena
IonymCeHa CJIUIICa NPCYHUKA ITOJIOBUHE 3CJICHUX CIIMIICH. 3MI/Ija C€ MOXE yBChaTI/I J0JaBarbEM WiIaHKa Ha pPeEIl.
Moryhe je moxBaTuTH Ay>KHHY 3MHje Y Op0jy MO3HUIIHja MPEKO KOJHX C€ MPOCTHpE. 3MHja ce MOXKE TIOMEPHUTH Y
3a/1aTOM CMepY Ha 337aToj TablIM YKOJHUKO je TIO3WIIMja Ha KOjoj OW ce Halia riaBa 3MHje Y OKBHPY Tadlle U Ha
1H0j Ce He HaJla3u JApyru Aeo 3muje. [Ipu momeparmy 3MHje CBaKU HEH WiaHaK, OCHM TJIaBe, ce IoMepa Ha MECTO
NPETXOIHOT YIAHKA.

(10 noena) Mysa je durypa xoja ce ucupraBa IpHOM 60joM y BHIY 3Be3ze (BHACTH CIHKY). [ToMepame MyBe je
omeparyja 6e3 edekra.

(25 noena) AxtuBHA mabna je MIATHO KOje ce CTBapa ca 3aJaThM OpojeM BpCTa U KoJoHa. bpoj BpcTa U KotoHa
je moryhe moxBaTuTH B MpoMeHUTH. Tabia ce cacToju o1 jenHe 3Muje U jeqHe MyBe. Ha moueTky urpe 3muja je
IykuHe 1, Hanas3u ce y UeHTpy Tadne u kpehe ce yaecHo. MyBa ce TeHepHIlie Ha CIIy4ajHO] MO3UIIMjH KOoja HUje
3ay3eta. Moryhe je nmpoBepuTH Jia JU j€ 3ajaTa mo3uija Ha Tadiau 3ay3era. [lo3uiygja je 3ay3era YKOJIHMKO ce
3MHja IPOCTHPE MPEKO B\e. | pemnrka je YKOIMKo je To3uirja BaH orcera Tabne. Moryhe je mpoMeHUTH cMmep y
koM ce 3muja kpehe. Pagma Tabne ce cactoju y i Zmia — | it
noMepamy 3Muje y TekyheM cMepy Ha MOCTaBJ/bCHH =

UHTEpBaJl BpeMeHa. VHTepBan BpeMeHa MOXKe Ja ce
MOCTaBH. YKOJIUKO 3MHjy HHUje Moryhe moMeputu
MOTPEOHO j€ 3ayCTaBUTU UTPY U IIPOMECHUTH 00jy 3MHje |  Falyisi CHI+Z
Ha [PBEHY. YKOJIMKO CE HAKOH IOMEpama IJiaBa 3MHje s s s e e
Halle HAa WCTOj MO3WIMjM Ka0 W MyBa IOTPEOHO je
yBehaTH 3MHjy U U3T€HEPUCATH HOBY MyBY. AKTUBHOCT
tabne je Moryhe 3ayCTaBUTH U TPAjHO NMPEKUHYTH.

(25 noena) Hzpa je tnaBHm mpo3op amimkanuje (ca
CIMKe) KOju cajapxu jemHy tabmy. Moryhe je
NOKPEHYTH HOBY UTPY ca 33/IaTHM JIMMEH3H1jaMa TadJie.
WurepBan nomepama 3muje Moxke outn yak (500ms),
cpeamu (300ms) u texak (100ms). TIposop mpukasyje
oyxuHy 3muje. CMep Kperama 3Muje je Moryhe
npoMeHHUTH moMohy Tactepa Ha TacTtaTypH (CTpenuie
JIeBO, JI0J1e, JIecHO, rope). Urpy je moryhe 3aycraBuTu f

(momohy nmyrmera) u 3atBoput (M3 MeHHuja). Y TOKy | Tezak B |
urpe Huje Moryhe MPOMEHHTH WHTEpBAl MOMepama Duzina: 24 wy [ [
3MHje ¥ JUMEH3Hje TabIe.

Mova 1gra Cirl+i

HAIIOMEHE:

a) M3pana peuiewa 3anarka tpaje 150 munyra.

6) Pax ce npenaje HCKIbYYHBO Ha NpenBr)EHOM MPEKHOM AUCKY.

B) Ha3zuBe THIIOBa YCKIaAUTH ca Ha3MBUMA AICTPaKIKja U3 TEKCTa 3a1aTKa, alli KOPUCTHTH JIATHHUYHO MHCMO U BEJIHMKO IMOYETHO CIIOBO.
r) Ha pacnonaramy je npuctyn Web axpecu: https://docs.oracle.com/en/java/javase/8/.

1) Huje no3BospeHO nMatu mopen cebe enekTpoHcke ypehaje, 6e3 003upa Jia Jin ¢y YKIbYYEHH WIN HCKIbYICHH.

h) Pesynraru xonoksujyma 6uhe o6japisenu Ha Web-y Ha axpecu: http://rti.etf.bg.ac.rs/rti/ir2002/index.html



https://docs.oracle.com/en/java/javase/8/
http://rti.etf.bg.ac.rs/rti/ir2oo2/index.html

package igra;

public class Pozicija {
public enum Smer{LEVO, GORE, DESNO, DOLE};
private int x, y;

public Pozicija(int x, int y) {
this.x = x; this.y = y;

public int x() { return x; }

public int y() { return y; }

public void pomeri(Smer smer) {
switch (smer) {
case LEVO: y-=1; break;
case DESNO: y+=1; break;
case DOLE: x+=1; break;
case GORE: x-=1; break;
}

}

public Pozicija pomereno(Smer smer) {
Pozicija p = new Pozicija(x, y);
p.pomeri(smer);
return p;

}

@Override

public boolean equals(Object obj) {
if(!(obj instanceof Pozicija))

return false;

Pozicija p = (Pozicija)obj;
return x == p.x & y == p.y;

}

Pozicija pom = p.pomereno(smer);
if(t.zauzetoPolje(pom) &&
Ipom.equals(polja.get(polja.size()-1))) throw new GNeMoze();
polja.remove(polja.size()-1); polja.add(@, p = pom);
}

}

public class Muva extends Figura {

public Muva(Pozicija p) { super(p, Color.BLACK); }

@Override

protected void crt(Graphics g, int w, int h) {
int x = p.x(); int y = p.y();
g.drawLine(x*w, y*h, x*w+w, y*h+h);
g.drawLine(x*w, y*h+h, x*w+w, y*h);
g.drawLine(x*w+w/2, y*h, x*w+w/2, y*h+h);
g.drawLine(x*w, y*h+h/2, x*w+w, y*h+h/2);

}

@Override

public boolean zauzimaPoziciju(Pozicija p) {
return this.p.equals(p);

}

@Override

public void pomeri(Smer smer, Tabla p) throws GNeMoze {
return;
}

¥

public abstract class Figura {
protected Pozicija p;
protected Color boja;

public Figura(Pozicija p, Color boja) {
this.p = p; this.boja = boja;

protected abstract void crt(Graphics g, int w,
int h);
public void crtaj(Tabla t) {
Graphics g = t.getGraphics();
int w = t.getWidth() / t.x();
int h = t.getHeight() / t.y();
g.setColor(boja); crt(g, w, h);
}
public void postaviBoju(Color b) { this.boja = b;}
public abstract boolean zauzimaPoziciju(Pozicija
p);

public abstract void pomeri(Smer smer, Tabla p)
throws GNeMoze;
public Pozicija pozicija() { return p; }

¥

public class Zmija extends Figura {
private List<Pozicija> polja = new ArraylList<>();

public Zmija(Pozicija p) {
super(p, Color.GREEN); polja.add(p);

public void uvecaj() {
polja.add(polja.get(polja.size()-1));

public int duzina() { return polja.size(); }

@Override

protected void crt(Graphics g, int w, int h) {
for(Pozicija p:polja)

g.filloval(p.x()*w, p.y()*h, w, h);

g.setColor(Color.WHITE);
g.filloval(p.x()*w+w/4, p.y()*h+h/4, w/2,h/2);

}

@Override

public boolean zauzimaPoziciju(Pozicija p) {
return polja.contains(p);

@Override
public void pomeri(Smer smer, Tabla t) throws
GNeMoze {

public class Tabla extends Canvas implements Runnable{
private int x, y, ms = 500;
private Zmija zmija;
private Muva muva;
private Thread nit = new Thread(this);
private boolean radi = false;
private Label lduzina;
private Smer smer, poslednji;
private Igra igra;

public Tabla(int x, int y) {
this.x = x; this.y = y; nit.start();
}

public void postaviIgru(Igra igra) { this.igra = igra; }
public void postavilabelu(Label delova) {
this.lduzina = delova;

private void azurirajLabele() {
if(lduzina == null || zmija == null) return;
lduzina.setText("Duzina: "+zmija.duzina());

private void napraviMuvu() {

if(zmija.duzina() == x*y) { muva = null; return; }
while(true) {

int x = (int)(Math.random()*this.x);

int y = (int)(Math.random()*this.y);

Pozicija p = new Pozicija(x,y);

try {

if(!zauzetoPolje(p)) {
muva = new Muva(p); break;

}
} catch (GNeMoze e) {}

}
public boolean zauzetoPolje(Pozicija p) throws GNeMoze {
if(p.x() >= x || p.y() >=y ||
p.x() < @ || p.y() < @) throw new GNeMoze();
return zmija.zauzimaPoziciju(p);
}
private synchronized void azuriraj() {
if(zmija == null) {
zmija = new Zmija(new Pozicija(x/2,y/2));
napraviMuvu();
smer = poslednji = Smer.DESNO;
return;
}
try {
zmija.pomeri(smer, this);
poslednji = smer;
if(zmija.pozicija().equals(muva.pozicija())){
napraviMuvu();
zmija.uvecaj();

}

} catch (GNeMoze e) {
zmija.postaviBoju(Color.RED);
stani();
igra.azuriraj(false);

}

}

public int x() {return x;}

public int y() {return y;}

public synchronized void pomeri(Smer smer) {
if(zmija == null) return;

if(Math.abs(poslednji.ordinal()-smer.ordinal()) == 2)
return;

this.smer = smer;

}
public synchronized void postaviNivo(int ms) {
this.ms = ms;

@Override
public void run() {
try {
while(!Thread.interrupted()) {
synchronized (this) {
while(!radi) wait();

Thread.sleep(ms);
azuriraj(); azurirajLabele();
repaint();

}catch (InterruptedException e) {}

public synchronized void kreni(int x, int y) {
this.x = x; this.y = y; zmija = null; muva = null;
azurirajLabele(); repaint();
radi = true; notify();
}
public synchronized void stani() { radi = false; }
public void zavrsi() { nit.interrupt(); }
@Override
public void paint(Graphics g) {
int w = getWidth()/x;
int h = getHeight()/y;
g.setColor(new Color(220, 220, 220));
g.fillRect(®, @, w*x, h*y);
g.setColor(Color.LIGHT_GRAY);
for(int i=@;i<=x;i++)
g.drawLine(w*i, @, w*i, h*y);
for(int i=0;i<=y;i++)
g.drawLine(@, h*i, w*x, h*i);
g.setColor(Color.BLACK);
g.drawRect (@, 0, w*x, h*y);
if(zmija != null) zmija.crtaj(this);
if(muva != null) muva.crtaj(this);

public class Igra extends Frame{

private static final int W = 20;

private static final int H = 20;

private Tabla tabla = new Tabla(W, H);

private Label duzina = new Label("Duzina: @");

private TextField sirina = new TextField("20"),
visina = new TextField("20");

private Button stani = new Button("Stani");

private Choice nivo = new Choice();

public Igra() {
super("zZmija");
setSize (400, 400);
add(tabla, BorderlLayout.CENTER);
add(bottom(), BorderLayout.SOUTH);
dodajMeni(); dodajOsluskivace();
setVisible(true);

public void azuriraj(boolean traje) {
stani.setEnabled(traje);
sirina.setEnabled(!traje);
visina.setEnabled(!traje);
nivo.setEnabled(!traje);

private void dodajMeni() {
MenuBar bar = new MenuBar();
setMenuBar(bar);
Menu menu = new Menu("Akcija");
bar.add(menu);
MenuItem novalgra = new MenuItem("Nova igra",
new MenuShortcut('N"));
menu.add(novalgra);
novalgra.addActionListener(e->{
tabla.kreni(
Integer.parseInt(sirina.getText()),
Integer.parseInt(visina.getText())

5
azuriraj(true);
s
menu.addSeparator();
MenuItem zatvori = new MenuItem("Zatvori",
new MenuShortcut('z'));
menu.add(zatvori);
zatvori.addActionListener(e->{tabla.zavrsi();
) dispose();});
private Panel bottom() {
Panel p = new Panel(new GridLayout(2,2));
duzina.setAlignment(Label.CENTER);
duzina.setFont(new Font(null, Font.BOLD, 18));
tabla.postavilLabelu(duzina);
tabla.postaviIgru(this);
stani.setEnabled(false);
nivo.add("Lak");
nivo.add("Srednji");
nivo.add("Tezak");
Panel xy = new Panel();
xy.add(new Label("x, y:"));
xy.add(sirina);
xy.add(visina);
p.add(nivo); p.add(stani); p.add(duzina);
p.add(xy);
return p;
}
private void dodajOsluskivace() {
addWindowListener(new WindowAdapter() {
@Override
public void windowClosing(WindowEvent e) {
tabla.zavrsi();
dispose();

1s
stani.addActionListener(e->{
tabla.stani();
azuriraj(false);
1s
nivo.addItemListener(e->{
tabla.postaviNivo(new int[] {500, 300, 100}
[nivo.getSelectedIndex()]);

1s
tabla.addKeyListener(new KeyAdapter() {
@Override
public void keyPressed(KeyEvent e) {
switch(e.getKeyCode()) {
case KeyEvent.VK_LEFT:
tabla.pomeri(Smer.LEVO); break;
case KeyEvent.VK_RIGHT:
tabla.pomeri(Smer.DESNO); break;
case KeyEvent.VK_DOWN:
tabla.pomeri(Smer.DOLE); break;
case KeyEvent.VK_UP:
tabla.pomeri(Smer.GORE); break;
}
}
s

}
public static void main(String[] args) {
new Igra();



